Карантинизация.
Кровь сдавать безопасно!
Главный принцип работы станции переливания крови - это безопасность для тех людей, которым переливают кровь и ее компоненты, и для тех, кто эту кровь сдает.

 Кровь каждого донора исследуется для выявления инфекционных заболеваний. Исследованию подвергается каждая доза крови. 

К сожалению, множество людей, которые становятся донорами, даже не подозревают о том, что они могут быть инфицированы вирусами гепатитов В и С, вирусом СПИДа. Инфицированные люди могут долго чувствовать себя вполне нормально, у них нет никаких симптомов болезни, и они могут оказаться в числе доноров. Более того, некоторые люди имеют очень высокий риск заражения, например, если человек пробовал наркотики или занимался сексом без презерватива. Однако сами они, как правило, не сообщают об этом врачу.

Когда донор приходит на станцию и сдает кровь или плазму, то ее нельзя использовать сразу, потому что невозможно точно определить, есть у человека ВИЧ-инфекция или нет.

Заразиться вирусом может любой человек, независимо от социального положения, возраста, образования и пола. Антитела к ВИЧ появляются только через 3-6 месяцев после заражения. Поэтому плазма каждого донора замораживается и закладывается на хранение, а через 6 месяцев он снова приходит на повторное обследование. Если анализы отрицательные - то плазму, которую он сдавал 6 месяцев назад, выдают в ЛПУ. Весь этот процесс называется карантинизацией. В день сдачи анализов донору предоставляется выходной день.

Организация работы с донорским контингентом на нашей станции позволяет обеспечить наиболее важный принцип донорства: "Не навредить здоровью самого донора".

Сегодня донорство не представляет опасности для здоровья человека, который сдает свою кровь. Но это верно только в том случае, если донор сам здоров. Поэтому доноры подлежат тщательному обследованию, включающему лабораторные анализы крови. 

Основные противопоказания к донорству: СПИД, носительство ВИЧ – инфекции, сифилис, вирусные гепатиты, туберкулез, злокачественные образования, болезни крови, наркомания, алкоголизм, гипертоническая болезнь 2-3 ст, ИБС, обострение хронических заболеваний.

К сожалению, многие люди до сих пор боятся сдавать кровь из-за боязни заразиться гепатитом или ВИЧ-инфекцией. Это полностью исключено. Мы гарантируем безопасность нашим донорам, поскольку:

· мы применяем только одноразовые иглы, системы и др. инструменты;

· весь персонал, работающий с донорами, не допускается до работы без тщательного медицинского обследования;

· проводится постоянный контроль сан-эпид. надзора 

За последние годы не было ни одного случая заражения донора, хотя десятки тысяч людей сдавали кровь у нас на станции.
